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СТАТИСТИЧНА ЗВІТНІСТЬ ТА ЇЇ РОЛЬ В 
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АНАЛІЗУ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Інформаційне забезпечення економічного аналізу на 

сільськогосподарському підприємстві формує планово-нормативна, 

звітно-облікова та позаоблікова інформація. Важливим компонентом 

звітно-облікової інформації є форми статистичної звітності, 

обов’язковість складання яких регламентована нормами Закону 

України «Про державну статистику» № 2614-XII від 17.09.1992 р. у 

редакції від 11.02.2022 р. Відповідно до цього Закону, «статистична 

інформація - документована інформація, що дає кількісну 

характеристику масових явищ та процесів, які відбуваються в 

економічній, соціальній та інших сферах життя суспільства» [4]. 

Для якісного проведення аналізу доцільно застосовувати 

достовірну інформацію, а Кодексом України про адміністративні 

правопорушення (статтею 186³) встановлено відповідальність за 

«неподання органам державної статистики даних для проведення 

державних статистичних спостережень або подання їх 

недостовірними, не в повному обсязі, не за формою, передбаченою 

звітно-статистичною документацією, чи із запізненням» [1]. Так, на 

посадових осіб підприємства при недотриманні цих вимог 

накладається штраф у розмірі від 10 до 15 неоподатковуваних 

мінімумів доходів громадян. Якщо ж такі дії вчиняються повторно 

упродовж року після накладення адміністративного стягнення, то сума 

штрафу становить від 15 до 25 неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян.  

Суб’єкти господарювання подають різні форми статистичної 

звітності з урахуванням їх розміру та видів діяльності. Перелік таких 

форм встановлюється Державною службою статистики України. Усі 

форми державних статистичних спостережень нині рекомендовано 

подавати в електронному форматі. 
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На сайті Державної служби статистики України у рубриці 

«Респондентам» представлено сервіс «Пошук за кодом ЄДРПОУ», 

скориставшись яким кожен суб’єкт господарювання має змогу 

перевірити, які саме звіти він повинен подавати у поточному звітному 

році. Бланки форм статистичної звітності розміщено у розділі 

«Альбом форм державних статистичних спостережень», повний 

перелік форм звітності - в «Загальному табелі (переліку) форм 

державних статистичних спостережень», а терміни подання звітності - 

у «Календарі подання форм державних статистичних спостережень та 

фінансової звітності» [3]. 

Зокрема, на сільськогосподарських підприємствах складають 

такі специфічні форми статистичної звітності:  

- «Звіт про надходження культур зернових і зернобобових та 

олійних на перероблення та зберігання» (форма № 1-зерно, місячна); 

- «Звіт про посівні площі сільськогосподарських культур» 

(форма № 4-сг, річна);  

- «Звіт про використання добрив і пестицидів» (форма № 9-сг, 

річна);  

 - «Звіт про реалізацію продукції сільського господарства» 

(форма № 21-заг, місячна та річна);  

- «Звіт про виробництво продукції тваринництва та кількість 

сільськогосподарських тварин» (форма № 24-сг, місячна); 

- «Звіт про виробництво продукції тваринництва, кількість 

сільськогосподарських тварин і забезпеченість їх кормами» (форма 

№ 24-сг, річна); 

- «Звіт про площі та валові збори сільськогосподарських 

культур, плодів, ягід і винограду» (форма № 29-сг, річна);  

- «Звіт про збирання врожаю сільськогосподарських культур» 

(форма № 37-сг, місячна);  

- «Звіт про основні показники роботи сільськогосподарських 

підприємств» (форма № 50-сг, річна) та інші [3]. 

У процесі обробки інформації, представленої у формах 

статистичної звітності, доцільно максимально застосовувати 

традиційні прийоми, способи детермінованого та стохастичного 

факторного аналізу при дослідженні динаміки змін економічних 

показників, оцінці впливу факторів на обсяги виробництва та 

реалізації сільськогосподарської продукції, формування фінансових 

результатів діяльності підприємства та сукупності показників 

рентабельності. 
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Від вмілого використання інформації з форм статистичної 

звітності при проведенні економічного аналізу залежить ефективність 

діяльності сільськогосподарських підприємств та якість прийняття 

керівниками різних рівнів підлеглості управлінських рішень. Це дуже 

важливо з огляду на той факт, що «завдячуючи аграрному 

підприємництву у сільській місцевості створюються робочі місця, 

залучаються інвестиційно-інноваційні ресурси, формуються додана 

вартість та податкові надходження до бюджетів різних рівнів, що 

позитивно впливає на розвиток сільських територій та вирішення 

проблеми продовольчої безпеки» [2, с. 144]. 

Отже, статистична звітність відіграє важливу роль в 

інформаційному забезпеченні економічного аналізу на 

сільськогосподарському підприємстві, оскільки з її використанням 

можна провести дослідження динаміки важливих показників 

діяльності підприємства, здійснити оцінку факторних впливів. Однак 

доцільно гармонізувати національну систему державної статистики зі 

статистичною системою ЄС, що створить необхідні умови для 

запровадження в Україні принципів світової статистичної практики. 
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